

新密耐材企业追求“清洁转身”

本报讯(记者 张立)在前所未有的环保压力下,能耗、污染相对较高的耐材行业形势严峻。而作为我省重要的耐材产业基地,新密耐材企业正面临新一轮优胜劣汰。正当众多企业一筹莫展时,一些眼光长远的企业则顺势而为,在产业结构调整实施技术更新,节能降耗,实现“清洁转身”,以让自己走得更远。

据不完全统计,目前新密近400家耐材企业,半数以上面临停产或半停产,其中多数企业使用煤气发生炉,污染大、能耗高。危机同时孕育着机遇。孙锐锋

经营的中科耐材地处宋集镇宋楼村。“只有被淘汰的企业,没有被淘汰的行业。”孙锐锋多次重复。为了提升企业竞争力,他正在与同济大学、新密港华燃气成立三方专家组,对自己的隧道窑、梭式窑实施节能改造。根据专家测算的数据,改造后可以节能约30%,每年可降低成本数百万元,而改造成本仅需要半年甚至几个月即可收回。

与孙锐锋相比,宋广林的新威耐材去年就实施了节能改造,目前基本完工。“经过几次测试,比改造前大约节能20%。”宋广林说,此次

耐材行业的调整是结构性的,一些高端的、节能环保的产品依然供不应求,此次设备改造包括节能降耗和产品升级,共投入100多万元,政府补贴10万元,如果市场需求正常,一年就可收回投资。

同济大学燃气教研室秦朝葵教授是国内燃气利用方面的权威专家,他带领的专家组几乎每周都来往于新密和上海之间,帮助耐材企业实施节能改造。他凭借多年从业经验分析:“现有的窑炉基本都脱胎于甚至直接是燃煤时代的技术,多数企业在拿天然气当煤用,生产管理过于粗放,这其实是一种能源浪费。燃气公司与企业都有义务改进和改善这种模式。”

与此同时,新密耐材企业的能源供应商港华燃气公司,也在千方百计度过“寒冬”。公司总经理仲剑明表示:“只有与耐材企业‘抱团取暖’,才能共同渡过危机。”为了帮助企业降低成本,应对国家对能源价格的调整,新密港华燃气聘请国内外权威专家和窑炉节能改造公司,耗资200余万元用于技术攻关,全力帮助企业实施技术改造。仲剑明说,能源公司帮助用户在“省气”,不多见。

推广使用清洁能源,新密市政府也不遗余力。目前,该市拥有燃气管网280公里,基本覆盖全域。2014年,淘汰能耗高、污染重的窑炉28座,拆除单段煤气发生炉22台。并先后多次组织重点耐材企业就窑炉节能改造等问题,召开专家研讨会、企业观摩会,鼓励企业与科研机构合作,加强对窑炉技术改造的研发与投入。该市还争取奖补资金840万元,奖励改用清洁能源企业。截至目前,新密范围使用清洁能源的耐材企业已达到130家,占耐材企业总数的30%。

中牟开展全县廉课巡讲活动

本报讯(记者 卢文军 通讯员 洪玮琪 孙慧磊)“党员干部要坚定理想信念、严守党纪国法、正确行使权力、自觉接受监督、把好初始关口、戒除私心贪欲、保持健康心态、慎重结交朋友、培养健康情趣、倡树良好家风,切实加强自我保护。”昨日,一堂廉政党课在中牟县刁家乡拉开了全县廉课巡讲活动的帷幕。

近几年,随着郑汴融城的深入推进,中原经济区、郑州航空港经济综合实验区、郑州都市圈的叠加建设,中牟县由于地处核心板块的区位优势,境内项目工程多,征地拆迁多、涌入资金多、各类补偿款多、干部经手工程和资金的机会也多,面临极大的诱惑和廉政风险。在这种情况下,对党员干部及早上一步、大喝一声、猛拉一把,营造“不想腐”的廉政氛围就显尤为重要。基于此,该县纪委监委在加强日常廉政教育工作的同时,在全县党员干部中集中开展一次廉课巡讲活动。

此次巡讲活动从6月1日开始,为期1个月。

小相野菊花获特优金奖

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 焦龙)日前,从巩义市传来好消息,在第二十二届上海国际茶文化旅游节上,来自该市的小相野菊花作为北方茶文化的代表,荣获2015年“中国名优茶”特优金奖,这也是小相野菊花产业化发展以来获得的最高荣誉。

据悉,在巩义市的鲁庄镇境内出产一种独特的野菊花——小相野菊花,该菊花可食用、入药、制茶,是中国北方唯一可食用的甜菊花。其独特性味通过国家农业部认证,是巩义市首个通过“国家地理标志”认证的农产品。

记者了解到,为进一步提升小相野菊花的知名度和影响力,今年以来,鲁庄镇通过土地流转、生态化规模化种植等方式,着力提高小相野菊花的产量和品质,使小相野菊花以更优的品质再次亮相上海国际茶文化旅游节。在为期4天的第二十二届上海国际茶文化旅游节上,面对全国林林总总的产茶名乡和各种品牌茶叶的激烈竞争,经过全国茶叶流通协会、上海国际茶文化旅游节组委会等9个茶叶行业专业部门的权威检测评比,最终,小相野菊花与天台山双溪云雾茶、武夷山肉桂茶一道,夺得仅有的3个“中国名优茶”特优金奖。

新郑500余家事业单位网上“晒年报”

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾 尹春玲)鼠标轻点《新郑市事业单位登记管理局》网站,就能浏览事业单位的服务职责、资产及年度工作情况。近日记者从新郑了解到,该市500余家事业单位在网上公开了年报,此举将有利于当地群众更加便捷地获得所需服务,并对其进行监督。

据介绍,网上公开事业单位服务职责、资产、经费及年度工作情况,是新郑市推进政府职能转变、强化事业单位公益属性、提升事业单位公益服务效率和质量的一项重要举措。目前,该市已有500余家事业单位按时上报信息,并在《新郑市事业单位登记管理局》网站进行公示,公示率达到100%。

另外,为做好事业单位年检制度改革和网上公示工作,推动事业单位职能公开和优化,新郑市还精心编制了《事业单位登记管理服务指南》,便于辖区事业单位进一步了解自己的政策法规和操作流程,以引导事业单位提升服务质量,接受社会监督。

佛医高峰论坛在少林寺举行

本报讯(记者 李晓光 通讯员 刘少利)5月31日至6月1日,“第五届中国佛医高峰论坛”在登封嵩山少林寺举行。海内外医药学专家、学者千余人参加了此次论坛。

本届佛医论坛以世界传统功夫与养生为主题,探讨世界传统功夫及运动养生在现代健康管理中的应用。论坛伊始,洛阳人汤纪文先生向少林寺赠送了贝叶经,由少林寺图书馆永久珍藏。另外,论坛期间少林寺还举办了世界传统功夫养生展评会,通过世界各地传统功夫现场展示、交流及体验,对传统功夫文化、传统养生与健康长寿、佛医文化等领域进行交流,旨在更为深入地探讨传统功夫养生的现代价值和普世方法,指引现代人回归正确的养生健康习惯,以促进身心健康。

自2011年始,少林寺已成功举办四届中国佛医高峰论坛,产生了广泛的影响。

荥阳再次举办河阴石榴文化旅游节

本报讯(记者 史治国 通讯员 杜莹 赵惠文)5月29日,由郑州市休闲观光农业协会主办,河阴石榴风景区承办的中国·郑州第二届河阴石榴文化旅游节,在荥阳市高村乡河阴石榴风景区核心区——刘沟村隆重开幕。

近年来,荥阳市高村乡党委、政府确立了“大力发展都市现代农业、服务都市发展”的思路,投资5000万元进一步完善河阴石榴风景区基础设施,目前景区路网基本形成,相关服务设施基本完备。河阴石榴风景区逐步形成了“五月看花,九月摘果”的乡村旅游格局,石榴采摘已成为乡村旅游的新时尚,北部邙岭已成为郑州市民近郊游玩的好去处。目前,荥阳市高村乡已连续成功举办了10届河阴石榴文化节和1届河阴石榴文化旅游节。

据悉,石榴花的花期将持续一个月。图为游客在石榴园里流连忘返。

预计今年小麦总产10.5万吨

本报讯(记者 李晓光 通讯员 吴素静 文/图)骄阳似火,麦浪滚滚,伴随着联合收割机的轰鸣声,登封市三夏“激战正酣”。

6月1日上午,在宣化镇王村的一处麦田里,一台联合收割机正在村民张宗敏的麦田里来回穿梭作业,5分钟后,一亩多的小麦就收割完毕,收割机司机打开机器的阀门,麦粒瞬间涌出。

62岁的张宗敏家里种了5亩多地,连续两年的干旱导致老张种的麦子基本没有收成,去年种上小麦之后,老张就一直提心吊胆、精心呵护。如今,老张的一亩多地已经收割完毕,看着一个个饱满的麦粒,老张高兴地说:“今年小麦长得好,一亩地最低也能收个800多斤,丰收是肯定的了。”旁边正在装麦子的董俊俊接过话茬说道:“去年俺家半亩地我才收了三袋麦子,掏着60元的收割费也觉得心疼,今年这麦子丰收了,就是掏70元,俺也不觉得亏。”

据农业部门初步预测,今年登封市共种植小麦面积41.1万亩,预计总产10.5222万吨,较去年的6.6598万吨,增产3.8624万吨。平均亩产256公斤,较去年的167.76公斤,增产88.2公斤。

据统计,截至6月1日下午,登封市已收获小麦面积0.6万亩,自5月31日开始,该市小麦陆续进入大面积收获阶段,预计6月15日,全市小麦将全面结束。



小麦开镰,收割机成为麦田里的一道风景。

46.8万亩小麦开收

本报讯(记者 史治国 通讯员 禹洁)6月1日上午,天空放晴,在荥阳市崔庙镇的麦田里,一台联合收割机欢快地驶向田间,在金色的麦浪中驰骋,“吐”出一粒粒饱满的麦子。这标志着荥阳市小麦工作开始。

记者了解到,目前,荥阳46.8万亩小麦

荥阳市农机局为了更好地服务三夏工作,在农业生产重点乡镇设置三夏农机综合服务站5个,在主要入市口设立跨区接待服务站1个,配备毛巾、茶水、防暑药品和维修工具,为外来农机手提供方便。印制服务卡,开通电话热线,24小时提供维修、技术指导及配件服务。同时还充分加强与公安、安监、交通、石油、气象等相关部门的协调联动,为三夏农机和跨区作业做好道路、交通、安全生产、油料供应、气象信息等方面的服务,全力为三夏生产保驾护航。

夏粮总产将增加13.9%

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 孙志恒)6月的河洛大地,麦浪翻滚,巩义32万亩小麦由南而北陆续成熟进入收获期,田野里呈现出一幅丰收在望的美好画卷。日前,巩义市芝田镇蔡庄村的麦田里响起联合收割机的轰鸣声,由此,拉开了该市三夏会战的序幕。

据介绍,今年巩义小麦播种面积共32.2万亩,从巩义市农委组织农技人员对全市小麦进行了预产调查测算:今年该市夏粮总产可达9113万公斤,比去年的8000万公斤增加1113万公斤,增产13.9%;平均亩产283公斤/亩,比去年增加43.5公斤/亩,增加18.2%。

今年,巩义市累计使用小麦“一喷三防”专项资金150万元,通过政府招标采购所需药剂和微肥,逐级分发至村、户,实现了小麦“一喷三防”全覆盖。在夏种物资准备上,巩义组织协调有关部门,提前准备好了化肥、农药、种子等物资。目前,全市共配备各类种子约160万公斤,化肥1.5万吨、农药100吨,农资储备较为充足,可满足夏种生产需要。

此外,巩义市农委还出动执法人员120余人次,对全市农资市场进行巡回检查,加大对制售假冒伪劣种子、农药、化肥等不法行为的打击力度,加强农资市场监管,切实维护农民利益,确保农资优质安全。截至目前,共检查各类农资生产经营户110余户,处理案件5起。

多举措服务机收作业

本报讯(记者 高凯 通讯员 张艺雯)三夏收割启动,大量农机聚集新郑辖区抢收40余万亩小麦。昨日,记者从该市了解到,为确保机收高效进行,该市在辖区国道、省道专门设置5个综合性三夏跨区作业接待服务站,为广大农机手提供收购服务。

据介绍,5个三夏跨区作业接待服务站分别位于该市辖区107国道梨河大高

庄转盘东50米鸿达农机配件处、107国道梨河大高转盘西50米处加油站、107国道西关建华销售处、107国道新村收割机配件维修门市部、省道郭店农机配件处。以上所有接待站均配备有茶水、消暑药、农机配件等物品,本地和外来农机手可以到站获得茶水供应、机具维修、信息指导等服务。

此外,记者还了解到,三夏期间,为确保安全机收,新郑市农机监理总站还将联合质监、工商、安监和公安等部门,开展“拖拉机和农用运输车辆交通安全专项整治”与“农机安全生产打非治违专项行动”,并在各乡镇、重点路段进行整治和布控,严厉查处无牌行驶、无证驾驶、酒后驾驶、超速超载、违章载人等违法行为,以及坚决制止拖拉机、联合收割机无牌无证投入作业或“带病”作业。对于跨区作业来到新郑的农机手,该市要求农机手持有各类合格证件及确保车辆的灯光、刹车、灭火器等处在可正常使用状态。

寻找最美村官

“拼命三郎”陈松林

本报记者 卢文军

十年前,中牟县青年路街道办事处西街村是个贫困村,村容村貌脏乱差,村组干部工作散漫,村民牢骚满腹,每年绩效考核总在当时城关镇的后两名。十年后的西街村:冷库9座、大型超市10个、规模酒店6家,总投资5000万元钢材市场1个,投资4000万元的中牟大酒店即将建成投用。去年,全村集体经济收入超过600万元,村容整洁、乡风文明、家庭和和睦、邻里团结,处处一派欣欣向荣的发展景象。西街村有如此大的转变,与村民眼中的“拼命三郎”、村党委书记、村委会主任陈松林有直接关系。

见到陈松林时,他正在村卫生室打点滴。聊起这些年西街村的发展,陈松林立马坐直了腰,“只要累不死,就得拼命干!村看村,户看户,群众看干部。吃吃喝喝的事,你当干部的不往前冲,到时候群众谁会抬举你?”

2002年,适逢重点工程海澱路拓宽改造,涉及几十户村民征迁,部分群众不理解。陈松林的蛋鸡养殖场正处于路中间。“那时候,群众都看我这个村主任咋做理,能咋做?为了长远发展,该舍必须得舍。”他说,“我反复跟爱人做工作,给她讲干部‘吃亏’的道理,带头拆除,无偿将补偿捐给集体,并自掏腰包1万元给集体做修路资金。”

家人不理解,朋友不理解,但陈松林固执地认为,如果干部连吃这点亏的觉悟和行动都没有,怎能赢得群众的信赖和拥护,带领群众共同走上致富路、共同奔小康呢?

面对群众开会无场地、村组干部办公无场所的现状,陈松林召集全体村组干部、党员及群众代表开会,提出利用已倒闭的西街村毛纺厂旧址,新建村文化大院及村办公楼。工程2006年开工筹建,2007年10月投入使用。

千难万难,干就不难。为了发展,增加集体收入,陈松林组织所有村组干部分批到江苏省华西村参观学习,开展一场“头脑风暴”。回来后,他第一时间组织党员、群众代表开会反复讨论,找准定位谋发展,最后达成共识:三产强村富民。于是,转移村里劳动力,发展仓储物流业、兴办餐饮业的组合拳接连打出。

西街村由贫穷走上富裕的同时,陈松林考虑最多的是如何让群众充分分享发展的成果:每年对考上高中及本科以上的学子给予不同金额的奖励;每年为村民发放年终福利600元至800元;将辖区背街小巷全部修整一遍……

别样儿童节

6月1日,在第66个“国际儿童节”到来之际,中牟县姚家镇小胡社区幼儿园送去了价值4万元的积木、拼图、户外玩具等。此外,该镇还为土山店希望小学的10名本镇留守儿童送去了书包、文具盒等节日礼物。

本报记者 卢文军 摄

近日,荥阳慈善总会联合部分爱心培训机构,在鸿翔广场举办2015“共享阳光 爱心义卖”活动。当天两场义卖活动共吸引了400多名小朋友参与,人流量达到万人。小朋友将自己义卖收入的一半捐出来,共募集爱心善款1989.5元,这些善款将用于救助荥阳市的困难学生和福利院的孩子们。

本报记者 史治国 摄